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T'EPHEHOBCKAS OJIUMITUAJA IIKOJBHUKOB ITIO HEMEIIKOMY SI3BIKY 2018/19 r.
(o4HBIIi TYpP)
Brumanuw ywacmnukoe onumnuadsl! Smom nucm ¢ 3a0anuem Bvi Mooiceme Ucnonb3068ams ¢ Kayecmae
yepHoguKka. Bce omeemvl Q0NIHCHBL OblMb NepeHeceHbl 8 ONIAHK (MUCT) 0MEEemo8 CuHell Ui YEPHOU pyuKou!
KEJIAEM VIIAYU!
Konkypc noHuManus ycTHOM peun (AyaMpoBaHue)
Ilpochywmaime 0sasxcovt ayouosanucev u evinoanume 3aoanus NeNe 1-6. 3anecume gviopannvle samu
omeemut 6 JUCT OTBETOB.
1. Bestimmen Sie das Thema des Textes:
A. Psychologische Probleme deutscher Arzte
B. Hiufige Erkrankungen deutscher Arzte
C. Unbegrenzte Arbeitszeit deutscher Arzte und deren negative Folgen
2. Welcher Sendung liisst sich der Hortext thematisch zuordnen?
A. Deutschlandfunk Wissen
B. Deutschlandfunk Wirtschaft
C. Deutschlandfunk Kultur
3. Welche 5 Worter kann man als Tags (Schliisselworter, die den Inhalt wiedergeben) im
Internet eingeben, um dieses Interview zu finden?
Unbegrenzte Arbeitszeit fiir Arzte
Arztemangel in Deutschland
Burnoutquoten bei Arzten
Erschopfungssyndrom
Erkrankungen der Arzte infolge der Miidigkeit
Entspannungsiibungen fiir Arzte
ausreichend Erholungszeiten fiir Arzte
. Burnoutklinik fiir Arzte
4, Warum bleibt die 29-jahrige Arztin linger im Krankenhaus, was ist ihr wichtig? Wihlen
Sie eine Antwort und begriinden Sie IThre Wahl mit zwei einfachen Sétzen oder einem
zusammengesetzten Satz.
Sie bleibt mindestens eine Stunde linger am Arbeitsplatz, weil die Verwaltung des Krankenhauses
von ihr eine Wochenarbeitszeit von 60 Stunden verlangt.
A. richtig B. falsch C. steht nicht im Text
5. Wie steht die Arztin zum Problem Burnout? Wiihlen Sie eine Antwort.
Sie schdtzt sich nicht als burnout-gefdhrdet ein.
A. richtig B. falsch C. steht nicht im Text
6. Warum haben Arzte in Deutschland so viele Uberstunden? Wiihlen Sie eine Antwort.
Es fehlen bundesweit aktuell 5000 Arzte in den Krankenhdusern, die Patienten miissen aber
trotzdem versorgt werden.
A. richtig B. falsch C. steht nicht im Text

IeTMOUO®>

Konkypc nonnmManus nucbMeHHOro Tekcra (Urenue)
Ipouumaiime mexcm u evinonnume 3adanus K nemy (NeNe 7-20). 3anecume omeemwvt ¢ JIHCT
OTBETOB.

Spall am Lernen ist eine der wichtigsten Voraussetzungen, um erfolgreich zu sein. (1) Gute Lehrer
setzen diese Erkenntnis im Unterricht um und versuchen die Schiiler fiir das Lernen zu begeistern.
(2) Natiirlich kann dies nicht immer klappen, schlieBlich sind die Interessen der einzelnen Kinder
zu unterschiedlich. (3) Wahrend sich der eine Schiiler fiir naturwissenschaftliche Phianomene
begeistern kann, hat ein anderer eher Spall am Sport. (4) ES muss also das Ziel sein, diese
Begeisterung auch auf andere Bereiche des Lernens zu iibertragen. (5)

Kinder sind von Natur aus wissbegierig, sodass sie sich immer fiirs Lernen begeistern konnen. (6)
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Das Problem liegt nur darin, dass jedes Kind einen unterschiedlichen Zugang zum Lernstoff hat
und dieser im Schulunterricht nicht immer berilicksichtigt wird. (7) Geht der Spall am Lernen
verloren, muss dies nicht heilen, dass ein Kind nicht tiber die notige Intelligenz verfiigt, sondern
vielleicht einfach nicht den richtigen Zugang zum Stoff findet. (8) In diesem Fall kann eine
alternative Schulform eine Losung bieten. (9) Montessori Schulen und Waldorfschulen gehen
Unterrichtsthemen ganz anders an als "normale™ Schulen. (10) Spall am Lernen ist eng verkniipft
mit positiven Erlebnissen, Moglichkeiten der Eigeninitiative, positiven Gefiihlen. (11)

Vor allem Eltern, deren Kinder keinen Spal3 haben in der Schule zu lernen, sehen sich hédufig in
einer ausweglosen Situation. (12) Doch dies muss keinesfalls so sein. (13) Zunichst gilt es
herauszufinden, warum das Kind keinen Spal3 am Lernen hat. (14) Einer der wichtigsten Punkte
ist, ob das Kind keinen Zugang zu einem bestimmten Thema findet oder generell ungern lernt oder
sogar nur widerwillig zur Schule geht. (15) Langweilt sich Ihr Kind im Unterricht? (16) Oder ist
es tiberfordert? (17) Gibt es Probleme mit den Mitschiilern oder einem Lehrer? (18) Auch diese
Faktoren kénnen dazu flihren, dass ein Kind voriibergehend oder dauerhaft die Lust am Lernen
verliert. (19) Wird das Problem frithzeitig erkannt, findet das Kind wieder Spal3 am Lernen. (20)
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Pazgen Ne 1: mouMManue cojiep:KaHus TEKCTA
7. Wie kann der Titel des Artikels heilen?
A. Warum hat das Kind keinen Spafl am Lernen?
B. So haben Kinder Spall am Lernen
C. Alternative Schulformen in Deutschland
8. Unter welcher Rubrik der Zeitung bzw. des Magazins konnten Sie diesen Artikel treffen?
A. Montessori Schulen
B. Moderne Schule
C. Leistungsdruck in der Schule
9. Welche Worter und Wortgruppen konnen Sie als Stichworte zu dem Artikel bezeichnen? Wihlen
Sie 5 von allen, die in der Liste stehen.

A. Privatleben E. alternative Schulformen
B. Schulunterricht F. Mitschiiler

C. Lernen G. Leistungsdruck

D. Lernblockade H. Warnsignale

10. Richtig oder falsch? Geben Sie die Nummer des entsprechenden Satzes des Textes an, um lhre
Meinung zu begriinden:
Wenn das Kind keinen Spall am Lernen hat, liegt es daran, dass das Kind wenig begabt ist.

A. Richtig B. Falsch Begriindung : Satz No...........ccccooveviivieineniieeeen
11. Richtig oder falsch? Geben Sie die Nummer des entsprechenden Satzes des Textes an, um lhre
Meinung zu begriinden:
Interessen und Begeisterungen jedes einzelnen Kindes sind gleich, und sie werden in jeder Schule tiichtig
in Riicksicht genommen.

A. Richtig B. Falsch Begriindung : Satz No..........cocoviiiiieneincienn

Pasnen Ne 2. «['paMMaTnKkay 1 KOMMEHTHPOBAHHE TEKCTA
12. Was meinte der Autor, indem er schrieb «Gute Lehrer versuchen die Schiler fiir das Lernen zu
begeistern». Aufern Sie Ihre Meinung :

Finden Sie im Text Synonyme fiir folgende Worter bzw. Wortgruppen:
13 ENNUSIASIMIUS = ... oo e
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16. ANS LI D NGO = e e e
Finden Sie im Text Beispiele fiir folgende grammatische Strukturen :

17, Prasens PasSiV ........ouiii i e e

Konkypc Ha 3HaHMe rpaMMaTHKH
Ilpeobpasyiime evloenennyro uacmo npeonoyxcenus (Ne 21-30) e coomeemcmeuu ¢ yKazaHuem,
cooeprcamemca 6 ckookax. 3anecume omeemut 6 IUCT OTBETOB.

21. Jennifer hat nur einige ..........cooooiiiiiiiii e, (Fehler, nennen — partitiver Genitiv) im
Text gefunden.

22. Die Kinder saflen auf den Betten und beobachteten das Gewitter (Partizipialsatz). - .......................
................................................................. , beobachteten die Kinder das Gewitter.

23. Du handelst mit ihm. Dann erreichst du einen giinstigeren Preis (irrealer Bedingungssatz). — Wenn .....

24. Eine Frau schimpft iiber die Politiker (PasSiVSAIZ). = .........cccuiirii i e e e
25. Sie lduft iiber die StrafSe. Sie achtet nicht auf die Autos (Infinitivkonstruktion). — Sie lauft ..................
26. Er ist erleichtert, weil er seine Tasche wiedergefunden hat (Infinitivsatz). - Er ist erleichtert, ...............
27. Man diskutierte lange iiber die Gesetzesdnderung (PassSivsatz). - ..........cccovviiiiiiiiiiiiiiiiiiiinnn,
28. Die Autofahrer, die bei jeder Gelegenheit gefihrlich rasen, stellen eine Gefahr fiir alle dar (erweitertes
ALLribUL). —Die ..o Autofahrer stellen eine Gefahr fiir alle dar.

29. Georg gibt das Rauchen auf. Seine Frau hat ihn endlich dazu tiberreden konnen (Infinitivsatz). — Seine
U L e e

Konkypc Ha 3HaHMe JIEKCUKH
Ilpouumaiime mexcm. 3anonnume nponycku (Ne 31-40) cnosom (cnoeamu), nooxodauwum(u) no
cmoieny. Janecume omgemut 6 IUCT OTBETOB.

Der schonste Tag: Hochzeitsbriuche in Deutschland

Ganz ohne Hochzeitsbrauche ist eine EheschlieBung in Deutschland kaum (312).
In den verschiedenen Regionen Deutschlands werden ganz unterschiedliche Traditionen
(32). Aber auch internationale Hochzeitsbrauche werden hierzulande

immer beliebter.

Im Jahr 2015 wurden in Deutschland 400.115 Ehen (33). Ob
standesamtliche oder kirchliche (34): Die meisten Hochzeitspaare
mochten diesen wichtigen Tag mit ihren Familien und Freunden (35).

Neben den in ganz Deutschland (36) Hochzeitsbrauchen gibt es vor allem
in den ldndlichen Gebieten auch ganz eigene Traditionen, die oft (37)

mehreren Jahrhunderten zu einer Hochzeit gehoren.
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Es gibt auch viele internationale (auch neu (38) Hochzeitsbrauche in Deutschland.

Aber auch wenn die traditionellen deutschen Hochzeitsbrauche mit internationalen Elementen
(39) werden: Am Hochzeitstag darf jedes Brautpaar sich aus dem
Schatz der Traditionen und Bréuche (40).

Konkypc nucsMenHoii peun (ITucsmo)
Buvioepume 00ny u3 oeyx mem u nanuwmume ycce 06vémom 6 200-250 cnos. llepenuwiume 3cce ¢ JTUCT
OTBETOB.

1. Kann ein Film das Leben dndern? Begriinden Sie bitte Thre Meinung.

2. Berlin ist eine multikulturelle Stadt, da trifft man Vertreterinnen fast aller Nationen und
Religionen der Welt. Kénnen Sie sich vorstellen, in einer multikulturellen Stadt wie Berlin zu
wohnen? Begriinden Sie bitte [hre Meinung.

Buumanuro yuacmnuxos onumnuadst! Imom wabion eam nomodxcem cooniocmu mpebyemvlii 006Em dcce.
s obosnauenus absaya 6vl denaeme omcmyn 6 1 Kiemky; HeoOA3AMeNbHO NUCAMb KANCO0E CLOBO 6
0MOENbHOU KIIemKe, HCeNLAMENbHO, YmoObl 8 00HOU CmpoKe ObLIo Hanucano e boree 10 cnos.
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